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úűúú-lsz Reményik Sándor: 
 

Végrendelet 
 

Fáradtságom adom az esti árnynak, 

Színeimet vissza a szivárványnak. 
 

Megnyugvásom a tiszta, csöndes égnek, 

Mosolygásom az őszi verőfénynek. 
 

Sok sötét titkom rábízom a szélre, 

Semmit se várva és semmit se kérve. 
 

Kik üldöztek át tüskén, vad bozóton: 

Kétségeim az örvényekbe szórom. 
 

A holtom után ne keressetek, 

Leszek sehol - és mindenütt leszek 
 

2020. augusztus 20-án, Szent István király ünnepén 

egyházközségünk meghívására szentmisét mutatott be 

Udvardy György főpásztorunk, a Veszprémi Főegyházmegye 

érseke. a Boldog IV. Károly kálvárián. 

 

Hálásan köszönjük főpásztorunknak, hogy elfogadta 

meghívásunkat, megemlékezve első szent királyunk szellemi 

hagyatékáról, életének példamutató tanúbizonyságáról. 

Külön értéke volt ennek a látogatásnak, hogy utolsó szent 

királyunk, Boldog IV Károly emlékhelyén, a róla elnevezett 

kálvárián mutatta be az ünnepi szentmisét Udvardy György 

érsek atya.          Csizmazia Zsolt 

Fotó: Varró Kristóf 

M I N D E N S Z E N T E K 

A szó magyarázatra szorul. Egyedül Istent 

mondhatjuk szentnek. Vele kapcsolatban ez a 

szó kifejezi az Ő semmihez sem hasonlítható 

mivoltát, mindenek fölöttiségét, azt a tényt, 

hogy Isten – Isten. Amikor embereket 

szentnek mondunk, tudatában vagyunk annak, 

hogy ezt csak azért tehetjük meg, mert Isten az 

Ő végtelen jóságában a maga képére és 

hasonlóságára teremtett meg bennünket. Az Ő 

szentségében azok részesülnek, akik 

komolyan veszik, szeretik Őt, igyekeznek 

valóban felnőni Hozzá, amennyiben 

engedelmeskednek neki, bíznak Benne, 

valóban Őt tekintik életük céljának, 

értelmének. Emberileg szentnek mondhatjuk 

azokat, akik elérték az üdvösséget, az Istentől 

nekik szánt örök életet. A Mindenszentek szó 

kifejezi azt, hogy nemcsak az a néhány ezer a 

szent, akiket az Egyház szentté avatott életük 

hitelessége és hősiessége miatt, hanem ennél 

sokkal többen vannak mindazok, akik Isten 

mellett tanúságtevő életük által üdvözülhettek.  

A világ kezdete óta nagyon sokan lehettek 

kedvesek Isten előtt. Ezért fogalmazhat a 

Jelenések Könyve így: „Ezek után láttam, íme, 

egy hatalmas tömeg – amit meg sem lehetett 

számolni – minden nemzetből, törzsből és 

nyelvből, ott állt a trón és a Bárány előtt fehér 

ruhába öltözve, a kezükben pálmaággal” (7,9).  

Ezek csak arra valók, hogy emberileg 

kifejezhető legyen a győzelem, a célhoz 

érkezettség.           Maurus atya 
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UNOKÁS KARANTÉN 

Nem a keleti széllel, hanem a vészhelyzettel érkezett hozzánk március közepén Zsófika. 

Fittyet hányva a koronavírusnak, széles mosollyal állt az ajtóban 

nagykabátban és prémes sapkában. 

Az ő szótárában ilyen fogalmak, hogy pandémia, és vírusfertőzés nem 

szerepeltek, s a másfél méter távolságot is a felnőttek 

különös hóbortjának tekintette. Ez is csak játék volt, ahol a játékszabályokat be kell 

tartani, s neki sosem volt ellenére egy kis csetepaté.  

Hogy milyen is egy négyéves kislánnyal a karantén?  

Egyáltalán nem lehangoló.  A fenyegető külvilágot kizárva egy mesevilágba csöppen 

az ember. Ebben a világban manók és koboldok élnek és minden csupa nyüzsgés és ragyogás. Kis 

állatkák: Kutyuka, Panduci és Böszme Pók világa ez. ahol mindig történik valami érdekfeszítő. Valakinek 

mindig születésnapja van és tortát kell sütni és persze táncolni és énekelni. A délutáni séták a mezőre és 

az erdőbe nem teltek eseménytelenül, cserebogarat kellett gyűjteni, pillangókat 

meglesni, madarakat fürkészni és persze manóvárat építeni. 20 éve nem 

forgattuk ennyit az állat és növényhatározót! Az ember óhatatlanul is a gyermek 

szemével kezdi látni a természetet és rá kell döbbennie: a csoda ott van a szeme 

előtt a fákban, virágokban, bogarakban és a kicsi lányban, aki most fedezi fel a világot.  

Egy szóval a koronavírus nemcsak félelmet hozott, hanem visszalopta életünkbe az önfeledtséget és a 

gyermeki rácsodálkozást a világra.                        Szajkiné Csizmazia Klára  
 

Amikor tavasszal megérkeznek az első melegítő napsugarak, velük együtt megjelenik egy kecskeméti kisfiú 

is a vasárnap reggeli szentmiséken. Ügyesen, talpraesetten segít az oltárszolgálatban egészen a tanév 

kezdetéig. Az ő gondolatait és rajzát osztjuk meg most lapunkban a félszigetről, gyerekszemmel. 

Tihany 

Nyáron sokat voltam Tihanyban. Félig tihanyi lakos vagyok, 

benne is van a személyi igazolványomban.  

Tihany falu a Tihanyi-félsziget közepén van. Mi nem a 

faluban, hanem a félsziget lábánál, Dióson lakunk. A 

környék a sok diófáról kapta a nevét. Nekünk is volt 

diófánk, de sajnos pár évvel ezelőtt ki kellett vágatni. Most 

mogyoró, fügebokor és fenyők állnak a kertben. Idén ültettünk egy mangóliafát is. A fenyőinken 

mókusok laknak, reggel és este a csendesebb időkben ugrálnak a füvön. A fákon gyakrabban látjuk őket, 

főleg a mogyorón. Tihany a levenduláról ismert, nekünk is van az udvarban. Az egyiket le szoktuk vágni, 

a másikat hagyjuk elvirágozni és később metsszük vissza. Az utcának van egy egyesülete és az 

egyesületnek csónakkikötője. Itt szoktunk horgászni és fürödni. Néha-néha elmegyünk a gödrösi vagy a 

sajkodi strandra is, de idén kerültük ezeket.          Németh-Laczi Tibor 5. osztályos kecskeméti-tihanyi ministráns 
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SZERZETESEK ÉS MINISTRÁNSOK 

Idei ministráns táborunkban oltárszolgáink a szerzetesrendekkel, a szerzetesek életével ismerkedhettek 

meg az egy hét folyamán. Ahogy lenni szokott, 

az első nap az elméleté volt, az apátság 

tetőterében, ahol Lázár testvér és Bazsika 

Eszter segítségével próbáltak betekintést nyerni 

ifjaink a szerzetesrendek szerteágazó világába. 

Ebédre a középiskolás ministránsok várták a 

szellemileg kissé már megfáradt fiatalabbakat 

az apátság keleti kertjébe.  

A következő napokban nem maradhatott el a 

tudásfelmérő akadályverseny, amelynek végén 

Varga Zsolti és Radó Matyi ízletes pörkölttel 

várta a nehéz akadályokat leküzdő csapatokat.  Természetesen tanulmányi kirándulás nélkül nincs 

ministráns tábor. Ágoston atya és Lázár testvér kíséretével idén Csornára, a premontrei 

szerzetestestvérekhez látogattak a gyerekek, ahol Horváth Bence János testvér kalauzolásával 

megismerhették a rendházat, kiállításaikat, majd 

együtt zsolozsmázhattak a szerzetesekkel. A déli 

imaóra után finom ebédre invitálták 

ministránsainkat, ahol megható módon a szerzetesek 

szolgálták fel számukra az ebédet. Hazafelé betértek 

még a lébényi Szent Jakab templom középkori falai 

közé, ahol a gyerekekhez szóló, nagyszerű 

idegenvezetés alatt megismerkedtek a templom 

történelmével és legendáival. Gellért atya jóvoltából 

ifjaink meglátogatták a tihanyi apátság gyógynövény ültetvényét, így megismerkedhettek a szerzetesi élet 

ezen formájával és a földművelés nehézségeivel.  

Természetesen várta ministránsainkat a természet, a 

szalonnasütés és az elmaradhatatlan számháború. Erre a 

balatonfüredi Malom-völgyben találtak megfelelő helyet, 

ahol Ágoston atya szentmisét mutatott be ifjainknak. Az 

utolsó nap ismét kirándulással telt, ahol 

megismerkedhettek a dinnyési Várparkkal és 

Székesfehérvár nevezetességeivel.  

Hálásan köszönjük az atyák és a plébánia támogató 

segítségét, a Kerekes házaspár anyagi hozzájárulását és a 

Bodza fagylaltozó mindennapi gombócait!                       Csizmazia Zsolt 

Lébény, a középkor kapujában 

 

Vendégségben Csornán, a premontreieknél 



„Ezt mondja az Úr: Ne jajgass tovább, 

és szemed ne hullasson több könnyet, 

mert van vigasztalás bánatodra; 

visszajönnek az ellenséges földről. 

Szülötteidnek van még reményük: 

fiaid visszatérnek a saját földjükre.” 
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ÉDESANYÁK IMÁI 

2015-ben találkoztam az Édesanyák Imái (ÉI) közösséggel, amikor a közösség alapítója, Veronica 

Williams előadást tartott a balatonfüredi vörös templomban. Ő egy angliai 

nagymama, aki aggódó szívvel figyelte, mi lesz gyermekeivel és 

unokáival. .Mindannyiunkat megrendített, ahogy arról beszélt, hogyan 

vezette őt a Szentlélek a gyermekeiért, unokáiért való imádságra. Az ő 

szavaival szeretném bemutatni közösségünket. 

„Az Édesanyák Imái azoknak az édesanyáknak az imacsoportja, akik 

szeretnének együtt imádkozni gyermekeikért és unokáikért, és minden lelki 

édesanyáért is. 

Sok évvel ezelőtt sógornőm, Sandra, és én egyre növekvő szükségét éreztük annak, hogy odaadóbban 

imádkozzunk gyermekeinkért, s így szálljunk szembe az őket veszélyeztető problémákkal. Sandra éjszaka 

ezekre a szavakra ébredt: „Imádkozz gyermekeidért!" És ez két alkalommal is megtörtént! Olvastam egy 

könyvecskét, mely teli van a gyermekeinket fenyegető veszélyek statisztikáival és bizonyítékaival, és 

tudtam, hogy az egyedüli válasz az imádság. 

Úgy döntöttünk, hogy egy hónapon keresztül imádkozni fogunk. Azután három másik édesanyával 

találkoztunk, és oly formában kezdtünk el imádkozni, ahogyan az Édesanyák Imái imacsoportok szerte a 

világon ma is imádkoznak. 

A felkészülési idő alatt - amikor azért imádkoztam, hogy az Úr vezessen minket és őrizzen meg a helyes 

úton - kinyitottam a Bibliát, azon az oldalon, ahol Jeremiás könyve 31. fejezetének a 16.-17. verse volt. 

Ha az egész Bibliát átböngésztem volna, akkor sem 

találhattam volna jobb részt! 

Ez az imacsoport, bár csak 1995 novemberében jött létre, 

szerte a világon sok-sok országban elterjedt. Mindez annak 

ellenére, hogy semmilyen módon sem reklámoztuk, és csak 

akkor beszéltünk az Édesanyák Imáiról, ha meghívtak minket. 

Nagyon sok áldás áradt ránk az Édesanyák Imáin keresztül: sok gyermek visszatért a hithez, munkát és 

lakást találtak, a gyermekek hosszú évek távolléte után hazajöttek (nemrég hallottunk egy édesanyáról, 

aki miután az első ima összejövetelén imádkozott, egy héttel később kibékült lányával, akit már hét éve 

nem látott! És ez csak egy példa a sok közül.). Hallottunk azonkívül a gyermekek egészségének 

javulásáról, sokan leszoktak a drogokról, kisbabák születtek számos vetélés után és sok kapcsolat 

rendeződött. 

Csoportjaink általában kicsik, kettő-nyolc édesanya részvételével. Olyan nők is bekapcsolódhatnak az 

imába, akik gyermektelenek, de szívükön viselik a fiatalok sorsát. Sok keresztszülő, szerzetesnővér is 

tartozik a közösséghez. 

A fiatalok alkoholizmusa, droghasználata, függőségeik... mind-mind kiáltás – valaki imádkozzon értünk... 

» folytatás az 5. oldalon »  
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ÉDESANYÁK IMÁI                  » folytatás az 5. oldalról » 

Ezeket a szavakat hiszem, hogy az imádság által kaptam... 

 „Örüljünk, hogy anyák lehetünk. Tudatosítsuk felelősségünket. 

Kérjük Istent, hogy védelmezzen. Kérjük Istent, hogy vezessen. 

Kérjünk szelídséget és jóságot.” 

„Legyünk hálásak, hogy nem vagyunk magunkra hagyva, 

hanem csak ideiglenes védelmezői vagyunk gyermekeink 

lelkének.” 

„Tudatosítsuk, hogy Jézus jobban szereti gyermekeinket, mint mi magunk. Meg akarja védeni őket, és 

szeretné, ha Őbenne növekednének. Csak a mi kérésünkre lép közbe, azt akarja, hogy közbenjárjunk 

értük.”  

„Amikor gyermekeinkért imádkozunk, el kell gondolkodnunk azon, hogy mi Jézus akarata velük. Kérnünk 

kell, hogy megértsük az Ő terveit velük, és azt, hogy ne a mi akaratunk teljesüljön.” 

Mi anyák, sokszor azt hisszük, mi tudjuk legjobban, mi a jó gyermekeinknek. Az Édesanyák Imáiban az 

átadást is tanuljuk, ez az anyák iskolája... 

Rendelkezésünkre áll egy kis könyvecske, az összejöveteleket segítő imákkal. Ez vezet bennünket az 

önátadásban és gyermekeinkért végzett imában minden alkalmon.” 

Tihanyban öt évvel ezelőtt kezdtünk el imádkozni mi is ezen a módon. Mára már két imacsoport is 

működik. „Az ima során gyermekeink és házastársunk nevét kis 

karikákra írva szimbolikusan egy kosárkába helyezzük mintegy Isten 

tenyerébe, ezzel bízva őket gondviselésére. Ezzel együtt 

aggodalmainkat is átadjuk neki. Megkönnyebbülés számunkra, hogy a 

sok gondot, amit magunkban hordunk nem magunknak kell 

megoldani, letehetjük ezt az óriási terhet.” 

„Megtapasztaltuk, hogy mennyi mindenért adhatunk hálát, milyen sok imánk meghallgatásra talált. Hogy 

a dicsőítés öröme, mennyire megváltoztatja a mindennapokat. 

„Különlegesnek érezzük, hogy része lehetünk ennek az egész világot behálózó anyák-közösségének. 

 A környékben lehet csatlakozni még Balatonfüreden, Óbudaváron, 

Veszprémben is, de sok csoport alakult szerte az országban. Örömünkre 

Veszprémben él a közösségünk magyarországi felelőse Berenková Jana, 

aki nagy segítségünkre van lelkiségünk megőrzésében. 

Tavaly óta alakult egy Édesapák imái csoport is. Ők „férfias” módon 

imádkoznak családjaikért és az apai hivatásukért. Ők is várják, a csatlakozni kívánó Édesapákat. 

Várjuk nem csak az Édesanyákat, de a Nagymamákat is, hisz tudjuk, milyen nagy szerepük van az 

unokákért való imádságban. 

„Gyertek hozzám mindnyájan, akik elfáradtatok és terheket hordoztok - én megkönnyítlek titeket.” 

Mt 11,28.           Horváthné Szilvay Kinga 
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IFITÁBOR KÁPTALANTÓTIBAN 

Idén nyáron először szerveztünk hagyományteremtő jelleggel ifitábort, a kamasz és fiatal felnőtt 

generációnak június utolsó hétvégéjén 

Káptalantótiban. Azzal a céllal indultunk 

neki a hétvégének, hogy a már meglévő 

alapokra - amely szinte mindegyikünk 

esetében a sokéves oltárszolgálat 

eredménye - próbáljunk közösen építeni. 

Ányos atya elkísért bennünket, és 

igyekezett segíteni ebben a feladatban. A 

tábor mély beszélgetésein megnyíltunk 

egymás felé, közösségi élményeinkről és elvárásainkról beszélgettünk, megosztottunk örömöket és 

nehézségeket. 

Szombaton Ányos atya szentmisét celebrált, amiben megköszöntük, hogy együtt lehetünk és valódi 

közösség formálódik belőlünk, és kértük az Urat, hogy ő tegye teljessé bennünk a jót. 

Természetesen a komoly csapatépítés mellett a 

kikapcsolódás és a játék is szerepet kapott. 

Tollasoztunk, társasoztunk, zenéltünk, közösen 

készítettük a reggelit, este pedig közös filmezést is 

tartottunk. Bátor közösség gyanánt még egy 

kalandos biciklitúrára is beneveztünk, a strandolás 

érdekében.  

Elsősorban köszönjük mindazoknak, akik eljöttek és megosztottak egy darabot önmagukból, köszönjük 

Ányos atyának, hogy meghallotta hangunkat, teret és mély tartalmat adott ennek a pár napnak. Köszönjük 

a Tihanyi Plébániának, hogy támogatta a tábort, és köszönjük mindazoknak, akik elkezdték építeni 

közösségeink alapjait.               Bazsika Eszter 

 

 MISE ISTEN SZABAD EGE ALATT, A „TEMPLOM HEGYEN”, TIHANYBAN 

Örömmel fogadtam a hírt, hogy az esti 

mise szabadtéren lesz a Csokonai-

ligetben. Oda én is elmehetek, 74 évesen. 

Leírhatatlan az a csodálatos élmény! 

Mintha az őskeresztények között lennék. 

Átjárta lelkünket az összetartozás, a 

közösen megélt lelki és fizikai élmény.  

A távolban a tó, közöttünk a szép, magas fenyők, és Jézus szavai Szent János evangéliumából, hirdetve: 

„Veletek vagyok mindennap az idők végezetéig!”        Murányiné Csizmazia Erzsébet 
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BALATONSZŐLŐS 

A tavaszi korlátozások idején, bátran mondhatom, hogy minden keresztény embernek hiányzott a 

vasárnapi szentmisén való részvétel, nekünk balatonszőlősi híveknek is. 

Az az egy óra, amikor csak Istenre tud figyelni, elmélyülni, 

megnyugodni, feltöltődni ebben a rohanó hétköznapi világban. 

Bár a mai technika ugyan lehetővé tette, hogy itthon nyomon 

követhessük a Tihanyi Bencés Apátságból 

közvetített szentmiséket, de hiányzott a 

személyes kontaktus.  

Lelkipásztorunk ebben az időszakban sem 

hagyott minket magunkra, telefonon érdeklődött hogylétünkről. Nagyon 

köszönjük, hogy gondot visel ránk! 

Szorgalmas kis ministránsaink, a helybéli lányok már nagyon várták, hogy 

újra az oltár mellett segédkezzenek Jeromos atyának.  

A nyár folyamán kis közösségünk bővült, nemcsak átutazókkal, hanem 

egyre több környékbeli kisgyermekes családdal. Jó érzéssel tölt el, hogy a 

gyermekek boldogan jönnek Isten házába. Ugyan nekik még meg kell 

tanulniuk, hogy itt hogyan is kell viselkedni, de minden jóérzésű ember 

tudja, hogy ez nem megy egyik pillanatról a másikra. Kérem keresztény 

testvéreimet, mint háromgyermekes anya, hogy fogadjuk őket szeretettel, 

hisz Jézus is azt mondta: "Övék a mennyek országa". Ahhoz, hogy jó keresztény válhasson belőlük, 

igenis ott a helyük az Isten házában.              Dallosné Kitti  

ÖRVÉNYES 

Örvényesen hetente egyszer, vasárnap 09.15-kor vannak szentmisék. Nyáron kb. 40-70 fő szokott a 

szentmisékre járni, köztük sok család, télen 15-30 fő. A szertartás után a 

templom előtt jó beszélgetések, beszélgetőkörök szoktak kialakulni. Idén 

először a település búcsúnapján, a Szent Imre herceg ünnepét követő 

szombaton az Egyházközség az Önkormányzattal közösen szervez programot. 

Fontos, hogy azok is megtapasztalják 

az Egyház nyitottságát, a keresztény 

élet örömét, élhetőségét, korszerűségét, 

akik korábban elszakadtak a helyi 

keresztény közösségtől. Egész közösségünk nevében hálásan 

köszönöm Sarlós Tibor kántor úr áldozatos szolgálatát, Szikora 

József úr segítségét, továbbá buzgó asszonyok gondosságát a templom rendben tartásában, takarításában, 

virágozásában, kinyitásában!                 Ágoston atya 

 

A balatonszőlősi oltárkép 

Murillo: „A kis Jézus kenyeret 

oszt a zarándokoknak”  

című festményének hű másolata 

A templom Szűz Máriának lett 

szentelve, búcsúnapja: 

szeptember 12. Szűz Mária 

Szent Nevének ünnepe. 
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BALATONUDVARI A TEMPLOM FELÚJÍTÁSA  

Október elején kezdődött el templomunk és környezetének renoválása: 

külső vakolat javítása és külső festés, bejárati ajtó felújítása és festése, 

ereszcsatorna áthelyezése, kerítésoszlopok újrafestése, újradrótozása, a 

templom előtti kereszt felújítása, lépcső és korlát megújítása, külső 

hangosítórendszer kiépítése. Hála Istennek, nyáron annyian vagyunk a 

szentmiséken, hogy régóta szükséges ez a fejlesztés! 

A felújításra az Emberi 

Erőforrások 

Minisztériumától 5 millió 

forintot nyert el 

pályázaton az anyaegyházközség Aszófő Római Katolikus 

Plébánia Balatonudvari leányegyháza részére. A 

pályázatot a Tihanyi Bencés Apátság gazdasági vezetője 

gondozza, adminisztrálja. Köszönjük Szabó László 

polgármester úr támogató nyilatkozatát, amelynek révén nyertes lett a pályázatunk.  

KIRÁNDULÁS A DÉL-ALFÖLDRE – BALATONUDVARI&TIHANY 

Hagyományos őszi kirándulásunkon a Dél-Alföld csodálatos városait, tájait jártuk be szeptember 10. 

(csütörtök) és 13. (vasárnap) között. Az első napon Nemesnádudvaron vettünk részt borkóstolón, majd 

Szegeden kalauzolt bennünket régi barátunk és külföldi zarándoklataink idegenvezetője Dr. Gálffy László 

történész. Pénteken Kecskeméten és 

Ópusztaszeren jártunk. Szombaton Gyulán 

vettünk részt szentmisén abban a 

templomban, amelynek Boldog Apor 

Vilmos későbbi győri püspök volt a 

plébánosa. Megnéztük a román ortodox 

székesegyházat, az Almásy-kastélyt és a 

téglavárat. Vasárnap Debrecenben és 

Feldebrőn, Aba Sámuel királyunk 

temetkezőhelyén, a tihanyi altemplom 

„testvérében” jártunk. Nagyon örültünk, 

hogy a járványhelyzet súlyosbodása ellenére 30 fő kitartott az út mellett, és egészségben, épségben, szép 

élményekkel gazdagon tértünk ismét haza! Köszönjük a segítséget Horváth Teréz tihanyi plébániai 

ügyintézőnek, Szabó-Mészáros Katalinnak és Mészáros Zsuzsának, a kedves fogadtatást Kovács Péter 

gyulai plébánosnak, a kalauzolást Dr. Gálffy Lászlónak!                    Domonkos atya 

 



☧ KERESZTELÉSEK: 
Balatonszőlős: 
2020. júni. 21.  Panna Lili Tálos Attila és Kucsora Márta leánya 
2020. júni 28.  Benedek és Botond    Kárpáti Krisztián és Bolla Nikolett fiai 
Örvényes: 
2020. aug. 30.  Artúr  Leidl Dániel és Cserepes Barbara fia 
Aszófő: 
2020. szept. 13.  Hunor  Hock Tamás és Szabó Enikő fia 
2020. szept. 27. Zsófia  Szegvári Tibor és Kristianova Martina leánya 
Kerektemplom Balatonfüred 
2020. aug. 9.  Márk  Lőrincz Gyula és Kéri Renáta fia 
2020. aug. 16.  Zsófia  Kőszeghy Miklós és KI-Kádi Veronika leánya 
2020. aug. 19.  Izabella  Hegedűs Dániel és Szemes Fruzsina leánya 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 
Örvényes: 
2020. szept 4.:  Huszár Zoltán és Nagy Nikolett (Tihanyban) 
Kerektemplom Balatonfüred: 
2020. júni 6.  Szalai Márton és Egyházy Dóra 
2020. szept. 5.  Dr. Bartha Balázs és Dr. Toma Zsófia 

✟ ELHUNYTJAINK: 
Balatonszőlős: 
2020. máj. 23.  Schreiner Ferenc Gyepesi Erzsébet özvegye    élt 66 évet 

Aszófő: 
2020. ápr. 18. Reiter Ilona Magyar Árpád özvegye     élt 81 évet 
Balatonudvari:        
2020. júli. 13. Kráml Magdolna Perger József özvegye    élt 90 évet 

András+kereszt                           9. oldal             lelkipásztori szolgálat 
 

FÖVENYES 

Fövenyesen a tanév végét követő vasárnaptól augusztus utolsó vasárnapjáig reggel 8 órakor vannak 

szentmisék. Minden esztendőben nagy ünnepeink: Páduai Szent 

Antal, a templom védőszentje (a június 13-át követő vasárnap), a 

templom felszentelésének évfordulója (1939. július 2., mindig ezt 

követő vasárnap), Nagyboldogasszony és Szent István király. A 

kántori szolgálatot Kicsák Tamás látja el Balatonfüredről. Nagyon 

örültünk, hogy július 5-én a szentmise énekszolgálatát Farkas 

Géza, Rita és Radó Krisztina gazdagította.  

Júliusban a szentmiséket mindig Vértesaljai László jezsuita atya szokta mondani. Amikor itt, régi családi 

üdülőhelyükön tartózkodik, hétköznaponként is tart szentmiséket, amelyekre 

szívesen jönnek a helyiek. Július 26-án vasárnap „templomünnepet” 

tartottunk. 11.30-ra hívtuk újból össze az üdülőtelep lakóit a templomkertbe, 

amikorra elkészült a sertéspörkölt. Fontosak ezek a jó hangulatú, 

beszélgetős, vidám alkalmak, hogy jobban megismerjék egymást az 

emberek. Mindig vannak, akik arra sétálva elcsodálkoznak: az Egyházhoz ez 

is hozzátartozik, hogy összegyűjtik és meghallgatják az embereket? A 

pörköltet Dömötör András főzte, bencés diákok segítettek.   

Évről-évre egye több esküvő és keresztelő színhelye kis neoromán templomunk. Ha lehetséges, akkor a 

gyermekkeresztelőket a vasárnapi szentmisében tartjuk meg, hiszen szülei akaratából és nyilvános 

hitvallása után az egész 

földkerekségen elterjedt „nagy” 

Egyház új tagja lesz a pici.  

2021-ben az egykori nevén 

Antaltelep alapításának 90. 

évfordulóját ünnepeljük. 

Koncerteket is tervezünk a 

templomba szombat esténként.  

Köszönjük a helyi asszonyok – 

köztük a korelnök özv. Vértesaljai 

Antalné Bizey Mária néni – 

buzgóságát, hogy gondozzák a 

templomot! Köszönjük a 

balatonudvari Önkormányzat 

segítségét a templomkert rendben 

tartásában!                  Ágoston atya 
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LÉLEK A VIZEK FELETT – SOPRONI SUGALLATTAL  

2020 nyarán nyílt meg a Tihanyi Bencés Apátság új kiállítása „Lélek a vizek felett” címmel, amely a 

nehéz, járvány sújtotta nyár ellenére is 

nagyon sok látogatót vonzott az öreg falak 

közé. 

A kiállítás megálmodója, megvalósítója egy 

kedves, mosolygós, közvetlen fiatalasszony, 

aki temérdek munkája mellett három 

kisgyermeket nevel evangélikus lelkész 

férjével.  

Tóthné Szlavkovszky Mariannt, a kiállítás 

kurátorát kérdeztük kiállításról, kihívásokról, személyes érzésekről.   

 – Hogyan került kapcsolatba Tihannyal, a Tihanyi Bencés Apátsággal? 

Tihany a családunk számára évek óta a nyár kihagyhatatlan helyszíne, az Apátság melletti forgalmas 

teraszon minden évben fényképezkedünk – látványos, ahogy egyre többen lettünk, a kicsik pedig már 

nem is olyan kicsik… A kiállítás megrendezésére Ágoston atya kért fel, akivel az egyetemen ismertük 

meg egymást, egy időben végeztük az ELTE történelem és latin szakjait. 

 – Kihívásként élte meg a felkérést? 

Igen, mindenképpen. Megtiszteltetést és meghatottságot éreztem egyszerre. Óriási felelősség közel ezer 

év, egy szakrális hely, egy elhivatott közösség történetét bemutatni, ehhez a magas látogatószám csak 

ráadás. És bár a harmadik gyermekem a felkérés idején egy éves volt, a Soproni Múzeumban pedig 

távmunkában dolgoztam, nagy örömmel vállaltam a tihanyi kiállítás megrendezését. 

 – Milyen lehetőségeket rejtett az épület, egy új kiállítás megtervezésére?  

Mire a projektbe kapcsolódtam, Ágoston atya már 

számos neves szakértővel felvette a kapcsolatot, 

előzetesen már megindult a közös gondolkodás. 

Történészek, művészettörténészek, régészek álltak 

készen a közös munkára, sok izgalmas ötlettel a 

tarsolyukban. Kiváló projektirányítás, kiállítás-

szervezés zajlott a háttérben, hamar elkészült a 

belsőépítészeti koncepció, grafikai arculatterv, gyors 

ütemben sikerült a műtárgyakat is restaurátorokhoz küldeni. Az a tapasztalatom, hogy a Tihanyi Bencés 

Apátsággal minden résztvevőnek kivételes élmény és lehetőség volt együtt dolgozni. Visszatekintve az is 

csodálatosnak tűnik, ahogy egy-egy kérdés, nehézség előbb vagy utóbb mindig elsimult, nagyjából 40-50 

ember közös munkája meghozta gyümölcsét. Hálás vagyok az Apátság munkatársainak, akikhez bármikor 

(sokszor hétvégén, vagy ha szorított egy-egy ütem határideje, akár késő este is) fordulhattam segítségért. 

                    » folytatás a 11. oldalon » 
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LÉLEK A VIZEK FELETT…                 » folytatás a 10 oldalról » 

– Milyen nehézségeket kellett leküzdeni az elképzelések megvalósítása érdekében? 

Ha egy kiállításban ennyi a résztvevő, akkor a 

mindenki számára elfogadható álláspont 

kialakítása, valamint a segítők koordinálása, 

időben való tájékoztatása nem kis feladat. 

Szakértőink tudása az Apátság történetével 

kapcsolatban szinte kimeríthetetlen, nem volt 

könnyű eldönteni, mely fajsúlyos anyag 

kerüljön be a kiállításba, és mi legyen az, ami 

csak a kiállítást kísérő visual guide-ra kerüljön 

fel. A múzeum pinceszinti terei is feladták a leckét a tervezőknek: a látogatói útvonal biztonságos 

szélessége miatt a tablók a termek boltíves falaihoz rendeződtek, emiatt viszonylag alacsonyak, 

mindenképpen korlátozni kellett az átadandó tartalmat. Bízom benne, hogy a szakmai részletekben 

elmélyülni kívánók a visual guide böngésző módjában minden kérdésükre választ találnak majd.  

 – Voltak, vannak-e kedvenc részletei a kiállításon belül, vagy inkább összességében tekintett a 

tihanyi munkára? 

Bár úgy gondolom, a kiállítás minden részletét egyben tekintve alkot egységet, most mégis két termet 

szeretnék kiemelni: A 18. századi apátsági életet bemutató 

tér egy olyan kimerevített időszakot mutat be hallatlan 

részletességgel és a maga hétköznapiságában sokoldalúan, 

amely valódi időutazásra hívja az érdeklődőket. A terem 

közepén látható szimbolikus kút bibliai igéjéhez azóta is 

sokszor járulok gondolatban erőt adó felfrissülésért. 

Az utolsó terem szerzetesi cellája újszerűen mutatja be és 

hozza közel a laikusokhoz a modern szerzetesi életformát, itt a sok apró részlet ad olvasni- és 

továbbgondolni valót a látogatóknak. 

 – Milyen újabb kiállításokon dolgozik most, illetve mit ajánl megtekintésre a lap olvasói számára? 

A napokban tették le a Soproni Múzeumnegyed alapkövét, 

amelyen a háttérben már négy éve dolgozunk a kollégáimmal, 

és ez a feladat fogja meghatározni a következő két évünket is.  

Október 8-án nyílt meg a soproni Lenck-villa, benne a 

„Mestermű. Polgári életvilág és kézművesség a 19. század 

végi Sopronban” című állandó, elsősorban néprajzi anyagot 

felvonultató kiállítás, amelynek társkurátora voltam. Egy 

gyönyörűen felújított historizáló villaépülettel és parkkal, interaktív kiállítással várjuk – a tihanyiakat is! 

Tóthné Szlavkovszky Mariannal Csizmazia Zsolt beszélgetett 
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ÉRDEKESSÉGEK A 100 ÉVE SZÜLETETT SZENT II. JÁNOS PÁL PÁPÁRÓL 

– 15 évesen majdnem belehalt egy véletlen lövésbe 

Egy barátja éppen egy töltetlennek hitt lőfegyvert mutatott neki. A barátja 

viccből feléje fordította a fegyvert, és közvetlenül mellette hozzá meghúzta a 

ravaszt. A golyó azonban szerencsére – vagy csodálatos módon – nem tett –

benne kárt. 

 – Fiatalkorában egy zsidó lánynak udvarolt 

A lányt Ginka Beernek hívták és igazi szépség volt, 

karcsú, remek színésznő, ragyogó fekete hajjal és szemekkel. Noha nem 

ismerjük részleteiben a kapcsolatuk természetét, az biztos, hogy Ginka volt az 

első, és valószínűleg az egyetlen lány, akihez fiatalkorában romantikus 

érzelmek fűzték a fiatal Karol Wojtylát. 

 – Színész és dramaturg volt 

Egy színésztársulat tagja volt és eredetileg színészpályára készült, mielőtt a 

papi hivatást felfedezte volna magában. 

 – 21 éves korára minden közvetlen hozzátartozóját 

elveszítette 

Édesanyja az egyik kisebbik testvére születésekor halt 

meg, Karol 8 éves korában. Három testvére mind 

gyermekkorában haltak meg, az édesapját pedig 21 éves 

korában veszítette el, ő szívrohamban hunyt el. 

 – A második világháború alatt elütötte egy náci 

teherautó 

1944 februárjában munkából hazafelé tartva ütötte el egy német teherautó. A német tisztek megálltak, és 

amikor látták, hogy a fiatalember eszméletlen és súlyosan megsérült, 

megállítottak egy személyautót, hogy azzal szállítsák kórházba. Két 

hetet töltött kórházban fekve és ez a megrázó élmény és a hihetetlen 

gyógyulás megerősítették a papi hivatás felé való elköteleződésben. 

 – Náci katonák akarták letartóztatni, de egy ajtó mögé elbújva 

sikerült megszöknie 

1944 augusztusában a varsói felkelés alatt német katonák lepték el az 

egész várost, hogy minden fiatal férfit letartóztassanak. Amikor a 

katonák behatoltak a házba, sikerült úgy elrejtőznie egy ajtó mögött, 

hogy habár a katonák feljegyezték a házat és őérte mentek, nem találták 

meg. Később a püspöke házában bujkált és itt vészelte át, ami még a 

háborúból hátra volt.       » folytatás a 13. oldalon » 
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ÉRDEKESSÉGEK SZENT II. JÁNOS PÁL PÁPÁRÓL        » folyt. a 12. oldalról » 

– A XVI. század óta az első nem olasz pápa volt 

II János Pál lengyel volt, pontifikátusa óta nem volt olasz egyházfő: XVI. 

Benedek német, Ferenc pedig argentin származású.   

 – Kilenc nyelven beszélt folyékonyan 

A Szentatya beszélt lengyelül, latinul, ógörögül, olaszul, franciául, 

németül, angolul, spanyolul és portugálul. Fiatalkorában 12 nyelven tanult. 

 – Pápasága alatt 129 országban járt 

A világ politikusai és vezetői között nem volt még egy 

olyan személy, aki ennyit utazott volna, így ragadt rá a 

,,Zarándok Pápa” név is. 

 – Több embert avatott boldoggá és szentté, mint az 

elődei összesen 

1340 embert boldoggá és 483-at pedig szentté avatott. Ez 

a szám meghaladja valamennyi szent és boldog összegét, akiket elődei összesen kanonizáltak a katolikus 

egyház történetében. 

 – A 80-as években Marvel rajzfilmhős is volt 

Nem volt egyedül, Kalkuttai Teréz anya és Assisi Szent Ferenc is felbukkantak a 

képregény egy epizódjában.  

 – Ő a negyedik pápa, aki elnyerte a Nagy jelzőt  

Noha ennek megítélése nem hivatalos úton, hanem a köznyelvi használat útján alakul 

ki, őelőtte mindössze három pápa érdemelte ki ezt a megtiszteltetést: Nagy Szent Leó 

(440-461), Nagy Szent Gergely (590-604) és Nagy Szent Miklós pápa (858-867). 

  Nevét a keresztségben egy magyar boldogról kapta 

Nevét egy magyar boldogról, IV. Károly magyar királyról kapta, 

akit a szülei nagyon tiszteltek. II. János Pál maga avatta boldoggá 

az utolsó királyunkat, külön érdekesség, hogy liturgikus ünnepük 

egymás utáni napra esik, október 21 és 22. 

Fordította: Baranyi Ágnes Forrás: Aciprensa 
 

HALLGATOM A SZÍVEM 

Ha majd egyszer leáll és elszakad a testemtől az, ami én vagyok, lehajolok még 

egyszer és megcsókolom a szívem: megcsókolom, mert szeretett engem és szerette az 

egész világot.  

Jól tudom, a fényt a szemem itta, a dalt a fülem fogta, a simogatást a kezem érezte, 

szép utakon a lábam vitt, és a gondolatok a fejemben születtek, mint az ég távoli 

villódzása, de mindezt a szívem gyűjtötte össze és belőle lett minden, ami szeretet!             Fekete István 

https://www.aciprensa.com/noticias/13-hechos-sorprendentes-de-la-fascinante-vida-de-san-juan-pablo-ii-38684?fbclid=IwAR39QUtnw2SrPK8okrsf3SSFKh6xSqXc765wXY064BBNyY5iupO-m0U-aTs


☧ KERESZTELÉSEK: 
Tihany:  
2020. július 10.:  Nimród   Hermann Zsolt és Bakos Anna fia 
2020. július 10.:  Attila   Erőss Gergő és Sörös Anita fia 
2020. július 12.: Marcell   Potyondi Zsolt és Lakatos Gabriella fia 
2020. július 18.: Viola   Gyenge Norbert és Kimmer Klára leánya 
2020. július 27.:  Zélia   Caluser János és Horváth Inez leánya 
2020. aug. 1.:  Bence   Dobos Gergely Gyula és Pintér Dóra fia 
2020. aug. 9.:  Anna   Pálfy András és Dénes Gabriella leánya (B. füred) 
2020. aug. 16.: Lili   Bagdi Tibor és Kántás Réka leánya 
2020. aug. 16.:  Róza   Barcza István és Kántás Réka leánya 
2020. aug. 28.:  Léna   Csillag Tibor és Tósoki Daniella leánya 
2020. szept. 27.:  Emma   Baranyai András és Kocsis Viktória leánya (Aszófő) 
2020. október 28.:  Vencel   Vajda Balázs és Oláh Viktória fia 
 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 
Tihany: 
2020. aug. 8.:   Varró Szilárd és Rajzák Petra 
2020. szept. 5.:   Poprádi Norbert és Csizmazia Luca (Vászoly) 
2020. szept. 25.:   Végh István és Bán Beáta 
2020. szept. 26.:   Dr. Józsa Gergely és Bakos Kinga 
2020. október 17.:   Dévényi Péter és Kiss Réka 
2020. október 24.:   Füsti Molnár János és Percze Tünde 
 

† ELHUNYTJAINK: 
Tihany: 
2020. május 18.:  Dr. Lövey György (Sajkod)  Dr. Végh Amália férje  élt: 85 évet 
2020. május 23.:  Sebestyén Klára (Sajkod)  Dr. Szentirmai István özvegye  élt: 85 évet 
2020. június 2.:  Halomi Elek   Szász Katalin özvegye  élt 73 évet 
2020. július 10.:  Dobos Mária   Varró Imre özvegye   élt: 90 évet 
2020. július 12.:  Zámbó Miklós   Doma Zsuzsanna férje  élt: 72 évet 
2020. július 29.:  Hóbor Erzsébet   Dobos István özvegye  élt: 82 évet 
2020. aug. 1.:  Petróci Ilona (Gödrös)  Molnár Bak Endre felesége  élt: 81 évet 
2020. szept. 9.:  Tamás László   Süle Éva férje   élt: 60 évet 
2020. október 24.: Végh Mária   Szalai Ferenc özvegye  élt: 99 évet 

 

A TIHANYI RÓMAI KATOLIKUS 
EGYHÁZKÖZSÉG IDŐSZAKI LAPJA 

 
A kiadásért felelős: 

Barkó Ágoston OSB 

Szerkesztik: 

Barkó Ágoston OSB 

Bozóky Ágota 

Cs. Török Hanna 

Csizmazia Zsolt 

 

TIHANYI BENCÉS APÁTSÁG 

ÜNNEPEK, ESEMÉNYEK 
November 1. Mindenszentek 

Szentmisék:   7.30,  10.00,  18.00 
 

November 2. Halottak napja: 
Rózsafüzér a temetőben: 15.00 

Szentmise: 7.30,  18.00 
 

November 8. Szentségimádás 
Taizé-i énekekkel: 16.00 

 

November 17. Szent Ányos ünnepe 
Szentmise 17.00 

 

December 19. Adventi lelkinap 
10 órától (YouTube Csatornánkon is) 

andrás+kereszt                              14. oldal             
 

Édesanyám dédunokái, Andris és Levente már egész kicsi koruktól sokszor meglátogattak a műhelyemben. 

Trappoltak a feljárón, nyitották az ajtót, felültek a székre és a világ legtermészetesebb módján csak annyit 

mondtak: Ágota kérek fagyit! Naponta egyszer meg is kapták. Andris egy kis fagyit, 

Levente pedig egy tölcsért. Amikor elfogyott a fagyi, akkor már csak: Ágota kérek 

…valamit… mert valami mindig volt:) egy kis piskótavég, egy kis sütiszéle minden 

nap akadt. Andris ilyenkor felült a szokásos helyére, és onnét figyelte hogyan 

keverednek a krémek, és sülnek a lapok. 

Néha előfordulnak balesetek is, mint amikor a citromos lapok közelében ült. Persze 

azonnal volt rá megfelelő válasza:  

– Andris! Tudsz elfogadható magyarázatot adni erre a folytonossági hiányra? 

– A hangyák voltak! – Vagy: – Csak úgy kijött magától! 

Hogy én miért hiszem el mindig ezt a nyilvánvaló füllentést??? Én nem tudom! 

Gesztenyés panna cotta 

500 g tejszínt 170 g cukorral és 400g gesztenyével felfőzzük, a tűzről levéve belekeverünk 150 g 

zselatinmasszát (előzőleg 150 ml hideg vízben megduzzasztott 25g 

porzselatint), majd hagyjuk langyosra hűlni. Ekkor poharakba adagoljuk, kb. a 

pohár feléig. Hűtőben kidermesztjük, majd gesztenyét reszelünk rá, és reszelt 

narancshéjjal elkevert tejszínhabbal díszítjük. Tetejét egy kis csokoládéval, 

vagy narancsszelettel díszítjük. Hűtőben napokig eláll, amíg el nem fogy!                                Bozóky Ágota 
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Nagy örömünkre szolgál, hogy az idei évben négy, a tihanyi egyházközséghez tartozó fiatal kötött 

házasságot. Egyházközségünk nevében kívánunk nekik sok boldogságot, és hogy „fiaiknak fiait 

mind a ketten láthassák!” Kérjük a jó Isten bőséges áldását közös életükre! 

Poprádi Norbert és Csizmazia Luca Dr. Józsa Gergely és Bakos Kinga 

Végh István és Bán Beáta Dévényi Péter és Kiss Réka 
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SZENTMISÉK RENDJE A TIHANYI BENCÉS APÁTSÁGI TEMPLOMBAN 

ADVENT: 

Gyertyagyújtások: november 28., december 5., 

december 12., december 19. szombati napokon 

17.30-kor, utána szentmise 

Hajnali szentmisék: advent hétköznapjain 

(szombaton is) 06.45-kor, előtte a bencés 

szerzetesek reggeli zsolozsmáját imádkozzuk a 

templomban 06.20-tól A hajnali szentmisék előtt és alatt lesz gyóntatás! 

Az utolsó hajnali szentmise december 23-án lesz.  
 

KARÁCSONY 

December 24. csütörtök  

15.00: karácsonyi misztériumjáték, alatta gyóntatás 

23.30: pásztorzene a 

templomban (Cserta Balázs) 

0.00: éjféli szentmise  

(ének-zenei szolgálat: a 

Tihanyi Bencés Apátsági 

Templom Kórusa) 

December 25. péntek 

07.30: Pásztorok miséje 

10.00: Ünnepi szentmise 

December 26. szombat 

07.30, 10.00, 18.00 szentmise 

16.00: Vadász Attila orgona-

koncertje (ingyenes) 

 

December 27. A Szent Család vasárnapja 

07.30, 10.00: szentmise 

December 28-29-30. 

18.00: szentmise 

December 31. 

16.40: plébánosi tájékoztató 

17.00: Év végi hálaadó szentmise 

Január 1. Szűz Mária Istenanyaságának ünnepe 

10.00, 18.00: szentmise 


